

# 中宣部司法部全国普法办决定在全国组织开展“学习宪法 尊法守法”主题活动

新华社北京2月11日电 中央宣传部、司法部、全国普法办决定2015年在全国组织开展“学习宪法 尊法守法”主题活动,并作为今后一个时期普法的重要载体。

日前,中宣部、司法部、全国普法办联合下发了关于开展“学习宪法 尊法守法”主题活动的通知。通知明确了宣传重点,一是突出宣传宪法,弘扬宪法精神。大力宣传宪法的领导是宪法实施的根本保证,宣传宪法确定的理念和原则,宣传宪法基本内容,使宪法精神深入人心。二是系统宣传中国特色社会主义法律体系,大力弘扬社会主义法治精神。大力宣传宪法至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治观念,大力宣传约束权力、保障权利是法治的要旨和精髓。三是大力弘扬社会主义核心价值观,认真贯彻依法治国和以德治国相结合的原则。坚持法治教育与道德教育相结合,以法治体现道德观念,以道德滋养法治精神,推动社会主义核心价值观贯彻到各项法治实践中。

通知中明确了主题活动的十项主要任务:一是加强国家工作人员宪法法律教育,抓住领导干部这个“关键少数”,完善国家工作人员学法用法制度。二是大力推动宪法进公共场所,使宪法抬头看得见、用时找得到。三是广

泛开展群众性法治文化活动,把宪法精神、法治元素融入地方文化、行业文化、乡村(街区)文化、企业文化建设。四是加强青少年宪法法律教育,着力培育青少年的规则意识。五是广泛开展媒体宣传,健全媒体公益普法制度,组织各种媒体、运用多种形式开展宪法法律宣传。六是积极开展以案释法,结合生动的法治实践,开展宪法法律宣传教育。七是注重对外法治宣传,讲好中国法治故事。八是利用法律颁布日、重大纪念日、民族传统节日等重要时间节点开展宪法法律集中宣传,组织策划开展好“12·4”国家宪法日系列宣传活动。九是组织开展好网上系列宣传活动,利用新媒体平台开展宪法知识竞赛活动和宪法宣传微电影、微电影、公益广告、警言等征集展播活动。十是建立主题活动示范联系点,以点带面推动宪法主题活动逐步深入。

通知要求,各级党委宣传部门、司法行政部门和普法办要高度重视,加强领导,精心部署,坚持经常性宣传与集中宣传相结合,重在日常;坚持传统媒体与新媒体相结合,充分发挥新媒体在普法中的独特优势;坚持法治宣传与法治实践相结合,把法治教育和实践融为一体,确保主题活动取得实效。

# 食品安全办组织春节期间食品安全督查

新华社北京2月11日电(记者徐博)记者11日从国务院食品安全办获悉,为贯彻落实国务院食品安全委员会第二次全体会议精神,自2月4日起,食品安全办组织相关部门对食品安全工作进行了联合督查。

食品安全办会同农业部、卫生计生委、工商总局、质检总局、食品药品监管总局、中国铁路总公司等部门组成5个

联合督查组,在要求全国各省(区、市)开展春节期间食品安全大检查的基础上,重点对河北、吉林、江西、山东、湖北等9个省(市)食品安全工作进行联合督查。

督查组要求基层监管部门加大节日食品抽检频次,发现问题及时处置、及时公告,严防不合格食品流入市场、流向餐桌。

# 朝鲜批评安倍企图修改“村山谈话”

据新华社平壤2月11日电(记者陆睿 郭一娜)日本首相安倍晋三表示,将不会在战后70周年的谈话中封不动沿用“村山谈话”中“殖民统治”、“侵略”、“谢罪”等关键词,对此朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》11日发表评论予以批评,并要求日本反动势力深思在军国主义膨胀的道路上疾行所带来的悲惨后果。

评论说,在日本战败70周年之际,国际社会要求日本对历史问题进行

清算的呼声史无前例地高涨,包括受害国在内的世界各国强烈要求日本与过去错误行径划清界限、踏上新的起点。日本应该痛彻反省过去罪行,再次向受害国和国际社会道歉并处理好赔偿事宜,采取负责任措施解决这一问题,避免重新走上对外侵略的老路。

评论指出,安倍政府企图通过发表新的谈话否定“村山谈话”,体现了日本执政者想要重演罪恶累累的过去

的露骨意图。当前日本极右翼势力再次抬头,为了颠覆战后秩序、满足军国主义膨胀野心,企图修改“和平宪法”,使得日本向海外派遣自卫队合法化,这严重威胁了东北亚地区世界的和平与安全。

评论说,日本正在自我毁灭的道路上越走越远,而非向着和平和发展的方向前进。日本否定历史罪行、企图重蹈覆辙,这种行径无论如何不能使其正当化。

## ◆ 新闻快览 ◆



2月10日,农户在光伏发电农业大棚内查看食用菌的长势。

“棚上发电、棚下种菜”,目前这种新式农业大棚已经在河南内乡县开建并初具规模。据介绍,自2013年上半年起,内乡县规划4000余亩土地建设近千座光伏发电农业大棚,全部建成后设计年发电量1.5亿度。同时,棚内通过食用菌、果树的种植预计将达到年均效益6万元,实现经济效益与生态效益的有机结合。 [新华社记者 李安摄]

# 奥巴马证实美国女人质米勒已死亡

据新华社华盛顿2月10日电(记者周而捷 关建武)美国总统奥巴马10日发表声明,证实被“伊斯兰国”极端组织绑架的美国女人质凯拉·米勒已经死亡。米勒的家人当天也证实了她的死讯。

奥巴马在声明中对米勒的家人表

示哀悼,并誓言美国会将相关恐怖分子绳之以法。但奥巴马在声明中并未说明米勒是如何死亡的。

“伊斯兰国”上周称,米勒在约旦军机对叙利亚境内“伊斯兰国”目标的空袭中死亡。美国官员当时表示无法

证实这一消息。

白宫国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉10日表示,“伊斯兰国”上周末向米勒的家人提供了新的信息,美国情报人员在确认信息的真实性后证实了米勒的死讯。

# 希腊新政府赢得议会信任投票

据新华社雅典2月11日电(记者陈占杰 刘咏秋)以激进左翼联盟党为首的希腊新政府11日凌晨赢得议会信任投票,为新政府推行反紧缩政策扫清了障碍。

希腊议长康斯坦托普卢宣布,在300名议员中,有162名议员投了赞成票,137名议员投了反对票,另有一名议员缺席。由激进左翼联盟党和独立

希腊人党组成的联合政府在议会中拥有162个席位。

根据宪法,新政府应在总理就职15天之内请求议会对政府进行信任投票。激进左翼联盟党领导人齐普拉斯在领导该党赢得1月25日的大选后,于1月26日宣誓就任总理。

齐普拉斯在投票前重申了反对救助协议的立场。他同时表示,新政府

支持“每个成员国都平等的欧盟”,将以积极的态度与欧盟伙伴国对话,尽一切可能避免发生冲突。

希腊前总理、主要反对党领导人萨马拉斯在发言中呼吁新政府避免冲突,因为它将给希腊带来巨大的负面影响。萨马拉斯说:“每个热爱这个国家的人都希望新政府取得成功,但我们不会允许你损害国家的前途和它的欧洲取向。”



2月10日,在瑞典首都斯德哥尔摩,瑞典首相斯特凡·勒文(左)与巴勒斯坦总统阿巴斯出席联合记者招待会。

瑞典首相斯特凡·勒文10日说,瑞典将与巴勒斯坦进行一项为期5年的合作计划,并为巴勒斯坦提供15亿瑞典克朗(约合1.8亿美元)援助资金。 [新华社发]

# 乌军方说民间武装炮击造成近百名军人死伤

据新华社基辅2月11日电(记者张志强)乌克兰武装力量总参谋部发言人谢列兹尼奥夫11日说,东部顿涅茨克州杰巴利沃沃市郊外的乌军阵地当天凌晨遭到民间武装

炮击,近百名乌克兰军人在炮击中死伤。

谢列兹尼奥夫在新闻发布会上说,据统计有19名军人在炮击中丧生,另有78名军人受伤,伤者都被送入

医院治疗。

据谢列兹尼奥夫介绍,目前在各家医院接受治疗的受伤军人共有591人,其中26人伤势严重。此外,被民间武装俘虏的军人有204名。

# 春节到大理公馆 来过年

**大理公馆**

王者风范·领袖别墅

DALI MANSION

**大理公馆国际酒店春节专享:**

高端海景别墅 海景客房 专属管家 温泉SPA 豪华KTV

劳斯莱斯 奔驰豪车接送

---

半山海景别墅 温泉养生公馆

CHINA DALI

海景别墅 海景洋房 精装海景度假公寓热销中...

---

发展商: 大理佳利集团 网址: <http://www.daligongguan.com>

项目地址: 大理国家经济开发区满江石房子山(洱海东岸)

0872 过年热线 **8889900** 营销中心 **8889955**

大理经济开发区字(2011-006)号